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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) ж..сткий 2) собач..нка 3) сильный ож..г 4) превращ..н 5) под плащ..м

2.  Пишется НЕ раздельно во всех случаях в рядах:
1) (не)крепкий, но ароматный чай; (не)проснувшийся город 2) (не)химическая формула; место (не)занято

3) ещё (не)вымытое окно; отнюдь (не)интеллигентные люди
4) (не)задумываясь о последствиях; крайне (не)надёжный человек 5) (не)полезный, а вредный продукт; (не)надо злиться

3.  Одна и та же буква пишется на месте всех пропусков в рядах:
1) пост..новление, прик..сновение 2) зар..сли, к..мпозиция 3) в..негрет, разб..раться 4) выст..лить, перекл..каться

5) за..вление, прор..дить морковь

4.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) гру(п/пп)ировать 2) земля(н/нн)ой 3) о(т/тт)алкивающий 4) гу(м/мм)анитарный 5) стари(н/нн)ый

5.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препинания в предложениях не расставлены)?

[ ], и [ ]

1) Дороги потемнели от весенней распутицы и над ними с криком носились грачи.
2) За стёклами музейных стеллажей поблёскивали незнакомые минералы и сияли изделия из горного хрусталя.

3) На ходу машина издавала довольно громкий скрип и избавиться от него было невозможно.
4) Солнце пробивалось сквозь вершины сосен и уже начинала чувствоваться жара летнего дня.

5) Мы ускорили шаг изнывая от жажды и вздохнули с облегчением только на берегy лесного озера.

6.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) Лапы ели были так густы, что, когда Тедди забрался под них, он почти не увидел неба.

2) Счастливый случай помогает тому кто делает всё, чтобы его не упустить.
3) Наконец-то во дворе зазеленели палисадники, да акации расцвели.

4) Трава полна прозрачных слёз, и гром вдали гремит раскатом.
5) Пете даже показалось, что всё вокруг потемнело и солнце скрылось в грозовой туче, хотя на самом деле безоблачный пол-
день продолжал сиять в предгорьях Карпат.

7.  Укажите бессоюзные сложные предложения, в которых на месте пропуска ставится двоеточие, так как между частями скла-
дываются изъяснительные отношения:

1) Фатеев почувствовал_ разговор лучше прекратить. 2) Ночи стояли жаркие, душные_ за горами метались зарницы.
3) Вероника ждала_ сейчас Саша обернётся и на прощанье хотя бы кивнёт ей и Варваре.
4) Приблизится к месту гнездовья хищник_ тучей накинутся на него птицы и заклюют.

5) Хочешь есть калачи_ не сиди на печи.

8.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) являются вводными (учтите, что знаки препинания не
расставлены):

1) В голосе Тамары было что-то насмешливое и мне казалось что она сомневается в моей смелости.
2) К сожалению больше он ничего не мог нам рассказать. 3) Вчера однако он работал допоздна.
4) Она долго думала над названием своей коллекции пока наконец не придумала нечто оригинальное.

5) Они по-моему не сразу нашли выход.

9.  Укажите слова, в которых на конце пишется ь:
1) съеш.. (салат) 2) (любимая) доч.. 3) (выходить) замуж.. 4) (острый) меч.. 5) (он) горяч..

10.  В каких предложениях расстановка знаков препинания соответствует приведённой ниже схеме (учтите, что в предложениях
знаки препинания не расставлены)?

[..., |деепричастный оборот|].

1) Доходы Григория Ивановича не увеличивались несмотря на значительное уменьшение расходов.
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2) Прошёл внезапный дождь косыми полосами закрыв на полчаса даль полей.
3) В комнату хлынул свежий воздух пахнущий дождём.

4) Рита отдёрнула занавеску с окна впуская тусклый свет пасмурного дня.
5) Двое мужчин бежали друг за другом по улице сломя голову.

11.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) В книге я хотела рассказать о своём отце и как сложилась его жизнь.
2) Прочитав сочинение, мне кажется, что оно нуждается в доработке.

3) Ещё раз напоминаю вам об окончательных сроках сдачи рефератов по русскому языку.
4) Этот автор написал много романов, художественных произведений, рассказов, повестей.

5) Наш участковый врач Валентина Викторовна Лагодич работала весь июнь в первую смену.

12.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) «Придётся здесь остановиться,  — сказал проводник, зажигая фонарь, и добавил: — В такую пургу через перевал не
пройдём».

2) Горький писал о Чехове: «Его врагом была пошлость, и он всю жизнь боролся с ней».
3) «Что вы читали на этой неделе, пока мы не виделись?» — поинтересовался Старцев у Екатерины Ивановны. «Я читала Пи-
семского», — ответила она.

4) Французский философ Вольтер утверждал, что: «чтение возвышает душу».
5) — Все ли здесь? — спросил Дубровский: — Не осталось ли кого в доме?

13.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
 
Все члены нашей семьи (1)н.. могли (2)н.. удивляться моему младшему брату. Сколько бы брат (3)н.. кушал, он всегда оставался
худым. Даже после поездки к бабушке на каникулы он (4)н.. поправился (5)н.. на грамм.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  Верными являются утверждения:
1) В предложении Он готов в середине декабря вернуться в родной город составное глагольное сказуемое.

2) В предложении Санитар Нефёдов помог женщине дойти до палаты выделенное слово выполняет функцию подлежащего.
3) Обе глагольные формы едут, захотели могут употребляться в качестве сказуемого неопределённо-личного предложения.

4) Предложение Где отдыхаешь, приятель? является односоставным, распространённым.
5) Предложение Пустынная река стала живым, не умолкающим весь год путём осложнено обособленным определением.

15.  Через дефис пишутся слова:
1) (веб)форум 2) (пол)Воложина 3) (красно)щёкий малыш 4) (по)звёздному небу 5) (по)флотски

Текст к заданиям А28—А30 и В1—В5

(1) Лётчик вышел, тяжело качаясь, из кабины, упал на нагретую солнцем землю и так пролежал без движения несколько часов.
(2) Но к концу дня, когда солнце начало клониться к закату, он пошевелился, открыл глаза и прислушался. (3) Ему показалось, что
солнечный свет шумит усыпительно и равномерно. (4) Загадочный этот звук заставил его сесть и осмотреться.

(5) Где-то далеко, почти на самом краю земли, прокричал петух, а в кустах затрещала, вертясь, какая-то крошечная птица с крас-
ным хохолком. (6) «Земля»,  — сказал лётчик, и тяжёлый комок подкатил к горлу. (7) Никогда до этих пор он не знал и не думал, что
Земля так трогательна и так нежна.

(8) Голова у лётчика кружилась. (9) И он не видел, как девочка лет двенадцати, обыкновенная мечтательная девочка, любившая
бродить по склонам горы и представлять себя Золушкой, изгнанной из дому, бежала к нему. (10) Она задыхалась. ( 11) Она сразу по-
няла, что произошло, что это лежит разбившийся лётчик. ( 12) Она плакала и не вытирала слёз, они слетали с её побледневших щёк
и брызгали на её руки и светлое платье, но после каждой тяжёлой слезы глаза девочки сияли всё больше и больше. (13) Лётчик, оч-
нувшись, увидел в этих глазах и лазурь, и блеск, и нежность, и страх за его жизнь, и любовь, такую же нежную, как венчик совер-
шенно крошечного горного цветка, щекотавшего его щёку.

16.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утверждений противоречат содержанию текста:
1) Лётчик пролежал без движения несколько часов. 2) Какой-то странный звук заставил лётчика спрятаться.

3) Лётчик всегда знал, что Земля удивительно трогательна и нежна. 4) Девочка сразу поняла, что произошло с лётчиком.
5) Лётчик, очнувшись, увидел глаза девочки, склонившейся над ним.

17.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) публицистический стиль речи 2) художественный стиль речи 3) тип речи - рассуждение

4) тип речи - повествование с элементами описания 5) задача речи - объяснить причины крушения самолёта.

18.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, выделенному в 12-м предложении текста:
1) употреблено в значении направлять лучи света на что-нибудь

2) употреблено в значении становиться блестящим под влиянием какого-либо чувства 3) синоним - сверкать
4) синоним - подсвечивать 5) антоним - затемнять.
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19.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите его в область ответов в исправ-
ленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 

Звёзды представляют собой небесные тела, которые состоят из раскалённых газов. К тому же звёзды настолько горячи, что
кусок стали мгновенно превратился бы в пар, коснувшись любой из них! Температура поверхтности самой горячей звезды достигает
ста тысяч градусов.

20.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

А)  В просьбе отправить его на фронт Павлову отказа..о.
Б)  Ты ведёшь себя слишком ветре..о для своего возраста.
В)  Ирина ходила степе..о и говорила мало.
Г)  Поведение ребёнка естестве..о для его возраста.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А1Б1В4Г2.

21.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с ошибкой и запишите его в область
ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

Паша всегда внимательно расспрашивал о здоровье Ксении Фёдоровны, участвовал в поисках врачей, вообще проявлял всяче-
ское сочуствие, и в его согласии помочь Дмитриев был совершенно уверен.

22.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и установите соответствие между столбца-
ми таблицы:

A.  Он рванулся (в)высь, как жаворонок.
Б.  Она хотела, что(бы) её сын вырос образованным и воспитанным человеком.
B.  (В)следствие непредвиденной остановки в пути, мы прибыли к месту назначения с большим опозданием.
Г.  (За)чем пойдёшь, то и найдёшь.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание существительного с предлогом.
4.  Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с предлогом.

23.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
У Анны Сергеевны1)_ живущей в очень живописном месте2)_ был чудесный цветник, и3)_ когда гости бывали в её усадьбе, то хо-
зяйка всегда показывала им хрупкие4)_ как изящный фарфор5)_ рододендроны.

24.  Слово, указанное в скобках, запишите в творительном падеже, в единственном числе.

Мы пойдём на концерт симфонической музыки вместе с моим (дядя).

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в старый город, чёрный пёс Арапка, обыч-

но сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой,
что не мог двигаться и мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не успел стихнуть, так как дикие голу-
би журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно куковала.

27.  Определите, непосредственно от каких частей речи образованы слова, и установите соответствие между столбцами табли-
цы:

А)  влажность
Б)  захохотать
В)  брызганье
Г)  слушательница

1)  от глагола
2)  от существительного
3)  от прилагательного
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28.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами
таблицы:

А.  Почему твоя (...) работа по психологии содержит всего лишь одну главу?
Б.  В сфере международных отношений (...) служба играет огромную роль.
В.  Моя тётя, по мнению коллег, очень внимательная, ответственная и (...) сотрудница.
Г.  Известно, что (...) почта, перемещаемая через таможенную границу, не подлежит вскрытию.

1)  дипломатичная
2)  дипломатическая
3)  дипломная

29.  Найдите в 7-м предложении слово, в котором звуков меньше, чем букв. Запишите это слово в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте.

30.  Найдите в предложениях 5 и 6 глагол совершенного вида, переходный, 1-го спряжения. Запишите его в той форме, в которой
он употреблён в тексте.

31.  Определите, какой частью речи является слово, выделенное в 11-м предложении текста. Ответ запишите в именительном
падеже.

32.  Найдите в тексте (среди предложений 8-12) предложение, соответствующее схеме: [ ], ( ). Номер предложения
запишите цифрой (цифрами) (например, 13).

(1) Октябрь был удивительно холодный, ненастный. (2) Тесовые крыши почернели. (3) Спута(н/нн)ая трава в саду полегла.
(4) Над лугами тащились из-за реки, цеплялись за голые ветки старых деревьев рыхлые тучи. (5) Из них назойливо сыпался мел-

кий дождик. (6) По просёлочным дорогам уже нельзя было ни пройти, ни проехать.
(7) Катерине Петровне стало ещё труднее вставать по утрам и видеть всё то же: комнаты, где застоялся горький запах нетопле-

ных печей, пыльный «Вестник Европы», пожелтевшие чашки на столе, давно не чищенный самовар и картины на стенах. (8) Может
быть, в комнатах было слишком сумрачно, или, может быть, картины потускнели от времени, но на них ничего нельзя было разо-
брать. (9) Катерина Петровна только по памяти знала, что вот эта картина   — портрет её отца, а вот эта   — маленькая, в золотой
раме  — подарок Крамского, эскиз к его «Неизвестной».

(10) Катерина Петровна доживала свой век в старом доме, который постро..л её отец  — известный художник. (11) В старости
художник вернулся из Петербурга в своё село, жил на покое и занимался садом. (12) Но писать он уже не мог, поскольку дрожала
рука. (13) Да и зрение ослабло, часто болели глаза.

(14) Дом был, как говорила Катерина Петровна, «мемориальный». (15) И поэтому он находился под охраной областного музея.
33.  Найдите в 9-м предложении текста слово, употреблённое в значении «предварительный, неоконченный рисунок, набросок».

Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тексте.

34.  Найдите в предложениях 4−6 синоним к слову «надоедливо» и запишите его.

35.  В слове, выделенном в 10-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово, вставив пропущенную букву (в той
форме, в которой оно употреблено в тексте).

36.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 3-м предложении текста. Раскройте скобки и запишите это слово
правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

37.  Найдите в предложениях 1-2 слово, строение которого соответствует схеме: приставка  +  корень  +  суффикс  +  суф-
фикс + окончание. Запишите это слово в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

38.  Найдите в предложениях 4-6 относительное прилагательное и определите его начальную форму. Запишите её (начальную
форму).

39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 12-м предложении текста. Ответ запишите цифрами (по-
рядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  не является членом предложения;
4)  выполняет функцию обстоятельства;
5)  выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной причины.

40.  Найдите в 11-м предложении текста словосочетание со связью согласование и выпишите из него зависимое слово в той
форме, в которой оно употреблено в тексте.


